
irtot meghaladó rendelések

lesak 13 frt 50 kr, valódi 
fcd drágább.
>z gyapjú alsó-ing, jó minó- 
Uvem. előbb 3.50, most 1 frt

In alsó-nadrág, fentebbi mi- 
J 50 kr. most 95 kr. 
lei férfi nyakkendő, tiszta 

készítmény, előbb 3.05

vitáit szőrme garnitúra, muff 
en kiállítva, előbb 4 frt 

hitura 1 frt <0 krajezár leá-

|ti. ; :i gyavot harisnya minden
kr, most 3 frt 10 kr.

I om gyapot női térdharis- 
■ ist tuczatja 4 frt 50 kr. 
mi piké-barchent 30 röfós. 
minőségű előbb 12 forint*

I 111 feni vagy női házi to- 
vlubb 2 frt 50 kr, must 

k 65 kr.
térti és női szarvasbőr kez-

1 színben, előbb 1. frt 80 kr 
> frt 40 kr.

fcs ivrti. női és gyermek órák,
*"ói i". járó órák, láncz- 
:rí. most 2 frt. 

l e; ’, a-'ytakarok selyemből, 
ll' ez. m. széles. különböző 
Ikarok ara csak 4 frt 50

Ián h.iz.n: ho/y rak- 3
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pe-, II. Prat«r»tras»e 49.

(187.)
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234. szám. Kedd, november 30.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy érre 10 frt. Negyed évre í ft 50 kr.
Fel evre 5 „ Egyes szám__ „ 5
Előfizetési pénz s minden közlemény ' 
fópiacz,_VECSET-hiz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHT 
KAROLT könyvkereskedésében ée a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok ntján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
UK'-W-i
X ,

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

X Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorárt 5 kr. 

Nagyobb teqedelmü, miat ssintám több 
iebeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásárt külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenill beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kéeiratok nem adatnak

fc. -jé

A József császár ünnepély
Debreczen, nov. 30. 

Bécsben Il-ik József osztrák császár 
uralkodása kezdetének századik érfordu 
lóját nagyban ünnepelik.

Bécsben minden alkalmat megragad­
nak, hogy az osztrák suprematia mellett 
tüntessenek, és valljuk meg őszintén, so­
hasem kinálkozott kedvezőbb alkalom, 
mint most, mikor olyan osztrák császár 
emlékét ünnepük, ki a sanctio pragma­
tics lélredobásával az osztrák suprema- 
tiát akarta a magyar korona területen 
megalapítani, s az egész Magyarországot

Í osztrákká tenni.
Osztrák uralkodóházi hagyományos 

politika, melyet minden osztrák uralko­
dó szem előtt tartott, s csak kiviteli mó­
dozataik különböztek egymástól.

Magyarország alkotmánya megvé­
dése tekintetéből folytonos harezban áll 
az osztrák kormánynyal, sem háború 
sem rendeletek nem voltak képesek meg­
ingatni, s maga József császár is, ki Ma­
gyarországot még annyira sem méltatta 
hogy uralkodói jelvényét, a magyar ko­
ronát fejére tegye, kénytelen volt min­
den Magyarország ellen intézett rende­
letét mint törvényeink értelmében külön­
ben is semmiseket, és igy nem kötele­
zőket, halálos ágyán visszavonni.

Az osztrák uralkodóháznak vezéresz- 
méje lévén Magyarország beolvasztása, 
s igy az osztrák összbirodalom létesítése, 
miután e tekintetben sem fegyverrel, sem 
rendeletekkel nem volt képes boldogulni, 
hazánk nagyait vonta az udvar közébe s 
azokat elárasztván kitüntetésekkel, rendje­
lekkel s birtokokkal, ezúton közelitette 
meg feltett czélját, elannyira, hogy — 
fájdalom, a Szent-István-read keresztje 
mellé még egy aranygyapjas rend s le­
felé egy kissé több királyitanácsosi czim 
és könnyen az összbirodalom eszméje 

I I megtestesülésének örömünnepét fogja Bécs 
városa megülni.

Azonban mégse örvendjenek oly jó 
előre a jó bécsiek. Magyarországnak min­
dég voltak olyan hütelen fiai, kik czimért. 
kitüntetésért, birtokért, készek voltak ha­
zájuk ellen Becs szolgálatába szegődni. 
Magyarország máskor is volt már — mi­
nek sohasem kellett volna lennie — tetsz­
halott, de létkérdése felébresztette s az 
osztrák suprematiát mindannyiszor lerázta 
magáról.

Erőss a hit bennünk, hogy Bécs 
városa a felrendjelezett Tiszák segítségé­
vel sem fog Magyarország államiságán ha­
lotti tort ülni, s ünnepélyébe e felett 
öröm ujjongásokat vegyíteni, mert Ma­
gyarország ismét kezd ébredni és nincsen 
kedve sem a hatalomért, sem Bécs vá­
rosiért, sem Tisza Kálmánért

Békejel. A porta nagy lóvásárlásokat 
eszközöl Magyarországban és Romániában.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Zalai Márk.
XVI.

Irta:

A latin és görög nyelv tanulása szép töké­
letes alakjai miatt szellemi gymnastikának ne­
veztetik, mely az emlékező tehetséget fejleszti. 
De a reá fordított idő nem áll arányban az el­
érhető eredménnyel. Ha 8 álló év alatt folyto­
nos lélekölő munkásság mellett annyira sem vi­
hetjük, hogy a klassikusok szellemét felfogjuk, 
akkor egyedül a nyelv hüvelye nem érdemli 
meg a sok fejtörést és kínzást.

Kaparjak, túrjak a földet körömszakad- 
táíg ; de a nemes érez oly mélyen fekszik, hogy 
10,000 közül alig van egy, kinek türelme és 
testi ereje van azt napfényre hozni.

Törjük, törjük a kemény héjú diótazagy- 
rázkódtatásig a fogkitörésig a nélkül, hogy an­
nak édes gyümölcsét élvezhetnek.

Hüvelye miatt biz nem érdemes legjobb 
erőnket és legszebb időnket rá pazarolni, ha az 
még oly sima, még oly csiszolt és gömbölyded.

A franoziának, olasznak és angolnak in­
kább áll érdekében a latin nyelvet megtanulni, 
mert ezen nyelvek többé kevésbé rokonságban 
állván anyai nyelvükkel, azt ős anyanyelvűk 
gyanánt tekintik; de nekünk magyaroknak az 
sokkal nehezebb, mint amazoknak, és hazai nyel­
vünk lendítésére nem bir befolyással.

És hogy mi az élő idegen nyelvek elsa­
játítása czéljából a latint forcirozzuk, az valósá­
gos őrültség volna. Kinek jutna eszébe tekervé- 
nyes utón valamihez jutni, ha arra rövidebb ut, 
könnyebben és biztosabban vezeti ?

De ha kell szellemi gymnastika az emlé­
kező tehetség fejlesztésére, ott van a német, 
franczia és angol nyelv. Ezek élőtestek, melye­
ket a gyakorlatban is használhatunk. A latin, 
görög nyelv mostani tanmódnak eredménye a 
régihez képest esak árnyék. Az alak, a contour 
meg van, emlőit is láthatjuk, de azért nem 
fejhetjük.

Tudom, hogy nem könnyű dolog az elő­
ítéletet és elfogultságot legyőzni ; de a közön­
ség iránti kötelességemnek tartom az uralkodó 
bajt jelezni és a közfigyelmet annak elhárítá­
sára felhívni.

meghalni.

A nagyszalontai kerületben, mint 
kormánypárti lapok jelentik, b. Simonyi Lajos 
helyére egyhangúlag Főnagy szolgabiró, szabad­
elvű párti választatott meg orsz. képviselőnek.

Lehetnek politikai és opportunitási okok 
melyek a latin, görög túlsúly megdöntését kés 
lehetik; de a velünk küzdő korszellem, lassan- 
lassan megérleli a modorú eszmék győzelmét.

A gymnasium csak a tudóst látja; a reál­
iskolánál első az ember és a honpolgár, és csak 
azután következik a tudós ; de mióta a gymna­
sium mind a két irányt akarja képviselni, ta 
nit ugyan mindenből 1—2 órát hetenkint, a 
szabadkézi rajzot, a francziát, az angolt, a ste 
nografiát, a vegytant, az éneket és több más 

ai tantárgyat, azt hívén, hogy most már teljesiti a 
reáliskola kötelességét is. Ez azután az igazi 
testet, lelket ölő rendszer. Nem az ad erőt, a 
mit eszünk, hanem az, a mit könnyen meg­
emészthetünk.

Eszembe jut Lessing egyik meséje. Vala­
kinek volt egy kitűnő, hanem nagyon is egy­
szeri ija. Hogy szebb külsejű legyen, birtokosa 
különféle faragványokkal diszitteté. De a sok 
faragás által az ij annyit veszített szilárdságá­
ból, hogy midőn azt birtokosa legelőször feszí­
teni akarja — kettétörik. Előbbre való a szük­
séges és hasznos, a gyönyörködtető csak azután 
következik. A testi-lelki épség többet ér, mint 
a túlfeszített tedományhajhászat.

A reáliskola tantárgyai általános fontos 
Sággal bírnak, mert kivétel nélkül mindenkire 
nézve hasznosak. És ha valaki csak 2 vagy 
osztályt végezhet — él ilyen ifjú akár hány 
van — azért még sem töltötte hiába az időt.

A „debreczen- tárczája.

Politikai cselssövéayak.
— Fordította K. II. —

(Folytatás.)

1- D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonvoshadnagy története.

-Vágygyal telve, méltatlanul megtámadott 
becsületemet megbosszulni, Írtam a királynak 
és az ő titkos bizalmasainak és rendeleteket 
kapni reméltem, melyeket elhamarkodás által 
meghiusitani nem akartam. Szerencsétlenségre 
*tkor Broglie gróf, fivérével a tábornagygyal 
együtt, számkivetésben volt Normandiában, agy 
bogy a király bizalmasai közül csak Tercier 
■r volt Parisban. Kétségkívül egyike volt ő a 
legokosabb és legigazelmübb férfiaknak, kik va­
laha a külügyi hivatalok élén állottak; de egy­
szersmind szerintem nagyon is félénk volt.

.Gondolják csak bámulatomat, midőn 1763. 
•ieezemben 27-kén T e r c i é r úrtól a következő 
levelet kaptam :

Versailles decz. 27. 1763.
„Az ön ellenségei mindenhatók lettek. A 

léikül hogy fogynának a befolyás, melyet ön, 
®a ön által uralgott szellemére a királynak gya­
korol, növekedett. Ón j tudj a, hogy P o mp a d o n r 
a fonása ön minden szevedéseinek. Ön Broglie 
gróffal együtt el van veszve, ha esak 'minden 
bátorságát és minden okosságát fel nem hasz- 
kiljs, melyeket az ég önnek adott, hogy papír­

jait magától elraboltatni ne engedje. On, vala­
mint Broglie gróf is csak titokban számit 
hatnak a királyra, ki önöket nem fogja elhagyni, 
de a kinek politikája, daczára minden ragasz­
kodásának, önöket kegyhölgyének és ministere­
inek talán fel fogná áldozni.“

„Számítson ön váliozhatatlan odaadásomra.
„Te reiér.“

Ezek szavai, azon férfiak egyikének, kik­
ben a király akarata szerint Orakulomot kell 
látnom! Bátorságot és okosságot javasoltak ne 
kém ! Én válaszoltam a gr. Guerchy Contre 
notejere, léveleim és emlékiratom közrebocsátá 
sával. Minden ellen védelmezem magamat azok­
ban, a mit reám fogtak és leverem ellenfelei­
met : ez volt bátorságom. Főnökeim, ro­
konaim, védnökeim és barátaim egyedül beszél­
nek abba javamra, saját leveleik és az én le­
veleim által. — Ellenségem fertelmességónek 
kijelentése tehát, az ő barátai levelezőnek és 
saját leveleinek közzététele feküdt: ez volt 
okosságo m.“

D'Eon lovag ezen közzététele ugyanaz, 
melyet emlékiratai név alatt ismerünk 
csak a külső eseményeire vonatkozik az, a G u- 
erchy gróffal folytatott harczánok, és a nevet­
ségesség súlya alatt földhöz veri a követet. Sze- 
lidithetetlen bosznjában, sértéssel 
sértést. Vastag könyvének minden lapja, meg- 
érdemlett viiszatorlás volt. Közzétette azon le­
velet, melyben Praslin herczeg, Nivernais 
herezeggel bizalmasan közölte, hogy ö barátja, 
Guerchy sürgönyétől fól, mint a tűstől, pedig 
az utólsó még imi se tud. De szereneséllen-

A reáliskola ezen tulajdonainál fogva a 
reális solidság jelképe, mig a latin-görög álta­
lánosságának behozatala végeredményében lot­
tójáték, melynél 10,000 közzttl legfeljebb egy 
nyer és 9999 remél és csalódik.

„Ein grosser Mann braaeht viel Boden.“
Legyenek nekünk tudósaink, ezek a nem­

zet virágait képezik. De ne legyünk sem tu 
dós, sem prókátor nemzet, mert egészséges gyö­
kér törzs és ágak nélkül a virág nem fejlőd­
hetvén, elsatnyul.

A tudományt a hasznos ismereteket, me­
lyeket egykor a klastrom falai közt féltékenyen 
őriztek, a polgárság közkincsévé kell tenni és 
nem elzárni azok előtt, kik sem képességet, 
sem hajlamot nem éreznek a klassikai nyelvek 
megtanulására.

Igen találóan jellemzi a halhatatlan német 
költő a tudományt :

„Einem isf sie die hohe, die himmlische 
Göttin, dam Andern eine tüchsige Kuh, die ihn 
mit Butter versorgt“

A tudomány egyiknek a fenséges mennyei 
Istennő, másiknak pedig a tejet vajat szolgál­
tató tehén.

Csodálkozom, nagyon csodálkozom, hogy 
B. ur református létére és a ref. főiskola jelen- 
legi igazgatója, ellentétben az 1872. évi 64. sz. 
alatti superind. gyűlés alatt hozott határozattal, 
melyszerint — a polgári iskola felhagyandó, és 
helyette egy a város és nagy vidékének meg­
felelő reáliskola nyitandó, mely nem a merev 
egyházi vagy felekezeti elzárkozottság alapján 
vezetendő, hanem, melynek vallás felekezeti ktt- 
lömbség nélkül mindenki tagja lehet, oly érte­
lemben, hogy annak irányát magyar nemzeti 
szellem lengje át, és hazafiai érzelem vezesse, 
anynyira sürgeti a latin-görög általános elter­
jedését, mintha a latin még most is bírna a 
népre nézve oly nagy fontossággal, mint mikor 
a bibliát és misét még csak latin szövegben le­
hetett olvasni, illetőleg hallani.

A református mint előharezosa nemcsak a 
szabadságnak és felvilágosodottságnak, hanem a 
korszerű haladásnak is, mindig többre becsülte 
a hazai nyelvet, mint bármely más nyelvet, le­
gyen az akár még a latin, vagy görög. És én 
az igazat megvallva, inkább vártam volna B. 
úrtól oly indítványt, mely a hazai nyelv fej­
lesztésére több időt és alkalmat enged, mint az 
már a franczia lyceumban tényleg megtörtént.

A latin nem bir már oly általános fontos- 
®Aggal, mint azon időben, midőn még a tudo­
mányok közvetítésére szolgált. A tudós, vagy a 
ki azzá akarja magát képezni, az megtanulja 
úgy is a latin-görögöt, még ha soha sem járt 
gymnásiumba, mint például Dr. Schliemann a 
volt indigo kereskedő, ki 5 évvel ezelőtt felfe­
dezte Trója romjait és Priámns kincseit. Nem 
járt az soha gymnásiumba, hanem élt kereske­
désének és meggazdagodott.

De érezte magában a hivatást, hogy tudós 
lehet. Gazdagsága megengedte neki, hogy kuta­
tásokat tegyen. Ezek segítségével halomra dön 
tötie mindazon állításokat, melyek 1800. év óta 
az úgynevezett tudós világban Trójáról coursi- 
roztak.

A latin, görög nyelv általános tanítását 
ép oly nagy és általános csapásnak tartom a 
müveit világra nézve, mint az állandó hadsereg 
léteiét. Ez milliardokba kerül és tétlenségre kár­
hoztat millió munkás kezet. Amaz sok drága 
időbe, pénzbe és erőbe kerül, és megsarczolja a 
szellemet, melyet hasznosabbra kellene fordítani. 
Mind a kettő nagy, elviselhetetlen adónemet 
képez.

Le kell dönteni a bálványt, mely előtt a 
szokás hatalma folytán, ezeren és százezerén 
meghajolnak.

Hazánknak tudományos gyakorlati embe­
rekre van szüksége első sorban. Ha azok meg­
felelő számban léteznek, akkor a tudósok és mű­
vészek sem fognak hiányozni. •

Csak ott virágozhat a tudomány és művé­
szet, a hol az anyagi jóllét és nemzeti vágyó

nosodis elég magas fokra emelkedett, hol a tu- Több irányba történt még megbeszélése a szűk-
nrtnvmvnr p« mnvpaipfplr folb-amt ____„x_____a i i „ °.dományok és művészetek felkent papjai nem 
kénytelenek képességeiket a mindennapi kenyér 
szerzésére vesztegetnie; hanem egész odaadás­
sal szentelhetik idejüket a tudomány és művé­
szet fejlesztésére.

Teremtsünk először ügyes és jól képzett 
munkásokat, majd lesznek akkor olyanok is,

séges teendőknek, de ezekre nézve a határozat- 
hozatal a választandó működő albizottság ke­
zéhez utasittatott. A működő albizottság válasz­
tás utján következőleg alakult meg: Társelnö­
kök : Simonffy Imre debr. polgármester, Fráter 
Imre álmosdi közbirtokos. Tagok D e bre­
eze n b ő 1 Sesztina Lajos, Dr. Király Ferencz,

a i^!k ™a5akat tisztán a tudományoknak szén- iSzepessy Gnsztiv. H.-Pályiból Gróf Zichy 
telik. Ekkor követjük a természet által kijelölt Ernő, Vidovich György. M.-P á 1 y i b ó 1 Klo- 
atat' ,7 ... . I bnsitzky István. * V é r t e s r ő 1 Nagv Lajos.

Ha reális képzettséggel bíró polgárokat N.-L é t á r ó 1 Szilágyi János. Ko kádról 
akarunk nevelni, a mm nem kételkedem, akkor :Tirseh Ignácz. Álmosdról Bottka Pál. B a- 
alhtsunk reáliskolákat, és ne romboljuk a már ga mórból Kiss Albert. Székelyhidról 
létezőket ! gróf Stubenberg József, Penkert Mihály. D i ó-

A debreczem városi reáliskolának nincs szegről gróf Zichy Ágoston, Kassay Ignácz. 
jelene, mert ily mostoha körülmények közt nem a vasút érdekében szükséges további teendők 
is lehetne ; de lesz jövője, mert nem kételke-: intézésére fentebbi albizottság utasittatott, eljá- 
dem az intéző bizottság erélyében, hazafiságá- ! rásáról a működő nagy bizottságnak fo» koron-
ban es józan értelmiségében. Még egyszer és ntol- ként jelentést tenni. __V.__
jára ismétlem ama többször hangoztatott erős 1 * Esküvő. Városunk fia Szilágyi Imre
meggyőződésemet, miszerint Debreczen városá- I köz és váltó ügyvéd tegnap vezette oltárhoz 
nak és nagy vidékének egy jól szervezett reális - ; B a 1 k ó Piroska kisasszonyt, Balkó József 
kolara mulbatatlamul szüksége van, és hogy a : álmosdi földbirtokos leányát. Kísérje áldás fri- 
gymnasium azt pótolni nem képes. \ gyökét!
., Éljen és virágozzék a gymnasium, mintáz * Halálozás. Mint értesítenek Bak Fe- 
ídeahstikus irály főképviselője, —de éljen egy­
szersmind és gyarapodjék, mint a realistikus 
irány józan képviselője — az önálló reáliskola 
is. — Mindkét irányra okvetlenül szükségünk 
van. —

(Vége.)

Elvégeztetett.
Mostanában tán nem fogunk már olvasni 

az oly unalmassá vált — Duleignóról. A mon- 
teuegróiak megszállták tegnapelőtt Dulezigno 
városát és a környéken fekvő erődítéseket. 
A duleignói előkelők a kapu előtt várták a 
montenegrói sereget is bekísértek a városba. 
Dulcigno egészen nyugodt. A boltok nyitva ál­
lanak. Petrovics Bozso főparancsnok tegnap vo­
nult be Dulcignóba.

A vidék minden községének küldöttjei és 
számos előkelő muzulmán üdvözölte öt a város 
kapuja előtt, később pedig deputatiót küldöt­
tek főhadiszállására, a mely hódoló feliratot nyúj­
tott át a fejedelem számára. 12 órakor ágyu- 
dörgés közt tűzték ki a Dulcigno várában a 
montenegrói zászlót. A kivándorolt török csapa­
tok visszatérnek.

Fővárosi hírek.
(A Névtelen hősök) opera első elő­

adása holnap lesz. Az érdeklődés a közönség 
részéről oly nagy ez opera, hogy már reg­
gel elkapkodták a jegyeket a második előadás­
ra is.

(De champs) franczia színtársulata, Bu­
dapestre érkezett s egyelőre valószínűleg a ze­
nekedvelők termében kezdi meg előadásait.

(A lengyel szabadságharc z 
ban elesettekért) tegnap délelőtt ünne­
pélyes isteni tisztelet volt a ferenezrendiek temp 
lomában. Az egyház hajójában ravatal volt fel 
állítva, felső lapján a rendes feszületen kívül 
koponyával s kóesagtollas lengyel sipkával.

Debreczen! színház.
Csütörtökön, nov 25-én a Bérezi Ödön 

jutalomjátékául adatott: A szép asszony ko­
csisa népsz. 3 felv Irta Derék! Antal.

E népszínmű egyike a szinirodalom leg 
gyengébb termékeinek s legfőbb előnye az, hogy 
rövid. —

Bérczii (Siiveg Pali) a közönség melegen 
és rokonszenvesen fogadta, s több koszorút és 
csokrot is kapott; hogy mindamellett a törekvő 
és szorgalmas tagja a színtársulatnak nem 
bírja a közönség osztatlan tetszését, annak 
egyik oka az hogy Szabó Bandi után, ki oly 

I általános népszerűségnek örvendett városunkban,

rencz nyugalmazott őrmester mai napon életé­
nek 36 évében elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután 2 órakor csapó-utcza 359. számtól tör­
ténik, honnan a ref. nagytemplomban tartandó 
gyászszertartás után a czegléd-utazai sirkertben 
fog örök nyugalomra helyeztetni. Béke poraira!

A gyermekkert javára rendezendő 
tombola rendező bizottsága: Komlóssy Arthur, 
Kardos Miklós, Poós Gyula, Dr. Sz. Szabó Jó­
zsef urak; Dalmy Kálmánné, Dragota Sándorné, 
Kiss Józsefné, Nemes Gáborné úrnők. A ren­
dezőség a lehetőségig buzgólkodik, hogy ezen 
tombola-estély minél sikerültebb legyen.

* Az iparos iQuságiönképzö egylete he­
lyiségében (Csapó-utcza) jövő vasárnap decz. hó 
5-én délután 5 órakor, a helybeli keresk. főta­
noda tanára Fábián L. Mór ur fog igen 
érdekes, kísérleti mutatványokkal egybekapcsolt 
felolvasást tartani, melynek czime „a lég sze­
repe a természetben“. E felette tanul­
ságosnak Ígérkező felolvasásra az egylet összes 
tagjai s a n. é. közönség tisztelettel meghivat­
nak. —

* Jutalomjáték. Holnap szerdán, L o- 
vászy Dezsőnek lesz a jatalomjátéka. A 
színtársulat e tehetséges tagjának jutalomjátékát 
melegen ajánljuk a közönség figyelmébe. Ő a 
társulatnak egyik legtöbbször játszó, folyvást 
haladó tagja, kinek igyekezeténél csak szerény­
sége nagyobb. Lovászi jutalomjátékául „Jánus*-t 
Csiky 100 drb. aranynyal jutalmazott drámáját 
választó, miáltal a közönség ritka műélvezetben 
jog részesülni.

Megkerült a farkas. A mait héten 
tartott hajtóvadászat alkalmával egy farkas meg­
sebesítetett, de elszaladt. A farkast tegnap 
megtalálták, és pedig mintegy 50 lépésnvi tá­
volságra azon helytől, hol i'fju, Pájer József 
rálőtt. A vad feje 3 szem sréttől volt átfúrva.

* A debreczcni kereskedő ifjak önképzö 
egyesületének választmánya az érdeklődő mű­
velt közönséget tisztelettel meghívja a f. évi 
deczember hó 3-án esti 8 órakor saját helyisé­
gében Popper N. János igazgató ur által tar­
tandó ^elolvasásra, melynek czime: „Páris mint 
világváros“. Az előadás érdekét, az egyúttal 
bemutatandó párisi Stereoskop képek igen emelni 
fogják.

* Konstantinápolyból Írja saját levele­
zőnk, hogy a hazafias és jótékonysága által 
kőztisztiszteletben álló özv. Tótfalusi Károlvné- 
nak, a „Pest városához“ czimzett szálloda tu­
lajdonosának szép reményekre jogosított egyet­
len fia Mátyás, Cairóban hova egészsége hely­
reállítása végett elutazott volt, f. évi november 
20-án meghalt. Tóthfalnsi Mátyás nemésak ala­
pitó. de egyszersmind buzgó tagja volt a kons­
tantinápolyi magyar-egyletnek, minélfogva e ha­
lálhír, fájó levertséget idézett elő a Konstantiná­
polyban lakó magyarokban, kik őt vigasztalhat-

ségre Nivernais leveleit is közzé tette, és elide­
genítő magától ezen, maga védelmére talán 
szükséges méltatlanságával, örökre ezen ur ke­
gyét, melyet addig birt volt.

Az okmányok hossza sorát, melyek közzé 
tétettek, a diplomatziai világ évkönyveibe oly 
egyedüli botrányt idézett elő; a következő le­
vele zárta be D'Eon lovagnak Gu- 
eroky grófhoz:

London 1764. január 1-én. 
„Gróf uraim !

„Van szerencsém idecsatolva két párban 
megküldeni az ön számadásait, ,az azokra vo­
natkozó levelek másolataival együtt. Én valóban 
meg nem foghatom, hogy miért kiabál ön szá­
madásai után, mint egy vak, ki a botját elvesz­
tette : és mind abban egyebet sem látok, mint 
a nagy kedvet lármát csapni. Ön gróf nr, a ki - 
nyomatott C o n t r e-n o t e által követelte tőlem 
számadásait. Mi sincs tehát természetesebb, mint - 
hogy én azokat önnek nyilvánosan adjam által, 
és önt hasonló pénzel fizessem ki. A válasznak 
épen oly. nyilvánosnak kell lenni, mint a kér­
désnek. Ön elkerülhette volna ezen feltűnő el­
járást, mert ön minden hó végével kiadásai ál­
lását intendánsa L’E s c a 1 i é r által nyugtatrá- 
nyozva megkapta. Ezen számadásai önnek tel- 

viszonozza a jesen megvoltak, sept. 30-kán és oetóber 17-én 
érkeztek még, a hézag tehát csak 17 napi volt, 
és egyátalában reám nem is tartozott, mintán 
az ön udvarmestere azon naptól kezdve, melyan 
ő megérkezett, az ön háza kormányát ő maga 
vette által.

Folyt kör.)

L.• • , , , ' iwiyuau ían-v uioíí y aivixuau, iUü Ul Vigasztalnál-Uurss, 2 T.::e íjííssi xrepekre, nagyon nehéz tért hódítani, másik oka 
pedig az hogy Bérezi lyrai-tenorhanggal rendel­
kezik, mely hanganyag legkevesebbé alkalmas 
rithraikus népdalaink előadására ; egyik háttá 
nya még az is, hogy dalolás közben gyakran 
oly állást foglal el, melyben a karmester vezénylő 
pálezáját épen nem láthatja, e miatt ma is ke­
vés tartotta, hogy össze nem ment az általa éne­
kelt egyik népdal.

Nyilvai (Kényes Trétsi) elemében volt s 
hangja fogyatkozásainak daezára a darabban 
előforduló szép népdalokat szivhezszólóan s el­
ragadóan énekelte.

Csatámé (Sári,) kiről különben azt sem 
tudjuk: mit keresett a darabban ? szintén éne­
kelt, s a közönség egyrésze által zajosan meg- 
tapsoltatott.

Közönség nagy számmal.

ÚJDONSÁGOK.
* A debreczen-érmelléki viczinális 

vasútvonal létesítésére megválasztott működő 
bizottság ma tartotta első összejövetelét váro­
sunkban Fráter Imre elnöklete alatt. Az ülés 
tárgyai voltak a f. hó 25-én tartott érdekelt­
ségi közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése, a 
Biharmegye bizottsági közgyűléséhez terjeszten­
dő feliratnak helybenhagyása, melyben a ter­
veit vasat által érdekelt községek által fizetett 
közmunka váltságdíj arányos részének 10 éven 
át a vasút segélyezésére fordítása kéretik, ha­
sonlóul Debreczen sz. kir. város hatóságához, 
melyben a terveit vasat létesítésének hathatós 
erkölcsi és anyagi gyámolitásra felkéretik. —

Béke hamvaira !
Időjárás. Hazánkban általában véve 

részben borús, részben ködös, idő belyi esőzé­
sekkel továbra is tart. Derülés helyeukin-.

Vincze Lajos kávéháziban holnap este 
thea-estély tartatik, melynél Oláh Józsi zene­
kara fog játszani. Ajánljuk a közönség figyel­
mébe.

Találtatott a színházi épület s a Ko­
máromi ház közötti utón egy kis kulcs ; tulajdo­
nosa a kapit. hiv. III. osztályánál átveheti.

Az „Anker“ élet- és járadék biztositó 
társaságnál 1880 szept. hóban benyujtatott üsz- 
szesen 607 bevallás 891,600 frt biztosítandó 
összeggel és pedig 419 bevallás 629.535 forint­
tal halálesetre és 188 bevallás 262,065 írttal 
életesetre. Kiállítva lön 408 kötvény 665,934 fo­
rinttal halálesetre, és 214 kötvény 303.165 fo­
rinttal élet esette; összesen tehát 622 kötvény 
769.099 írttal. A havi bevétel volt 113.395 
frt haláleseti dij, és 92.887 frt betételekben ; 
összesen: 206.282 frt. Halálesetekért kifizet­
tetett 31,482 frt. Ez évben benyujtatott 4922 be­
vallás 9,825.440 írttal, és kiállíttatott 4747 köt­
vény 8,191.570 írttal, ugyan ezen időben bevé­
tetett 2,091.689 frt; halálesetekért pedig kifizette­
tett 516,533 frt. A társaság működése kezdetétől 
fogva halálesetekért kifizettetett 9,614.926 frt, és 
az 1871—80-ik ttiélési társulás (Associatio) ered­
ménye 15.702.990 frt volt.

Szabó József,
felelős sserkesztő és kiadótuligdones.



Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermek-játékok.
95 kr. minden csoport fiuk és leányok számara.

1 pompás cabriolette, koesifémbŐl két fém ló­
val; 1 pompás (xambetta léggömb, mely a szo­
bában magától felszál, különböző művészi da­
rabokat csinál; 1 egész doboz legszebb czia- 
katonákkal; 1 igen gyönyörű festett képeskönyv 
A B C-vel; 1 igen szép párisi bábu, 1 magá­
tól járó velacipéde felhúzható fémből; 1 igen 
csinos La La Rok játék fiuk és leányok szá­
mára igen kellemes szórakozás gyermekek szá­
mára a szobában; 1 kedves zsebóra bronz óra- 
láoczczal 1 villanyos üveggömb mely tánczol.

Mindez együttvéve cssk 95 krba kerül.

*9- Halljátot! lássátok! és csodáljátok,
Már csak 34 csoport, 

csvpán I forint 85 kron osztr. ért.
Fiuk és leányok számára.

1 drb mechanikus magától futó velocipéde 
fémből, órám a vek felhúzásra mely azntán tiz 
pereiig magáról szalad; 1 pompás társankocsi 
fémből, két lovai fémből, hátul egy kia\ith«tó 
ajtóval; 1 egész doboz legfiuomnbb piéh konyhaa 
edénnyel, s igt-n csinosan öltözött bábu, 1 sió 
ba legszebb gömb, 1 igen tanuságos képes 
könyv, 1 durranó puska, 1 teljes Kariszinhát 
az összes díszítmény és alakokkal, egész óri­
ási mozgó díszítménnyel, mely egy gépezet 
által folyton tovamozgattatik, 1 csodaraadár, 1 
pompás m-vha.iikus >u /. er vagy hegedűs, mely 
magától müiíödik, 1 gyönyörű zongora, melyen 

igen szépen lehet játszani.
Ez mind összesen csak I frt 85 krba kerül.

sip; 1 ovatos bécsi iskola táska erős szíjakkal, 
fink számára mint tarisznya, leányok számára 
kézben viaelé>re; 1 tolnyél dobozzal jó tolnvé- 
lel ezerazávai, aczél toliakkal, radír gum nival 
s egy telj ej rajz eszközzel együtt; 1 doboz 

építési koczka: 1 finom jegyzőkönyv.
Ezt mind egygtt csak 3 frt 95 krba számítjuk.

Csak 5 frt 50 kr osztr. ért
már csak 23 csoport.

1 doboz a legszebben felszerelt vár őrség 1 
efaucheux fegyrer lövésre. 1 fém kard, kard-

28
3

csoport van.
írt ©5 l=r.

kötővel. 1 trombita hangszer. 1 ______ __
talány társasjáték, melyei egy egész társaság 
orahosszat elmulathat. 1 gyönyörű nagy baba, 
a legfinomabb frizurával, a haj fésülhető, a 
szemeit mozgatja, s oly hangot ád, mintha be­
szelne. 1 igdn csinos kedves kis gyermek pénz- 
tarosa zárral 5 darab arany pénzzel. 1 nagv 
va, takarék tüzhgly, melyen tüzelve valóban 
fűzni ii lehet, minden hozzátartozó zomán 
ezozotc és va, főző edéoyekkel és evő eszkö­
zökkel, l c-iaos koroács. I egészen uj gonjo 
ló mad ír, a legjobb tréfa. I kéizlet legfino 
mabb evőkéizlet br tinta ezüstből. 1 könyv 
összes merkelő és horgolási mintákkal a legú­
jabb minta. 1 bőr tölténytáska arany czitner 
rel. 1 fuvola mennyei hangokkal, billentyűvel.
1 zongora, melyen könnyen meglehet zongo 
rázni tauulni, miután ugyanazon haugouat 
arljs mint a nagyzougora. 1 szép harmonika.
1 tanulságos képe, könyv szöveggel. 1 varázs 
koczka. 1 hímzett munkakosárka szilmafouat 
1 teljes játék gyermek türelem játékkártya 1 
iáén csinos gyermek óra, hozzá illő lánczczal, 
20 tdndénes karácsunfa diszitékkel, s a hoz­
záillő fényszóróval és célúit,id gyertyácskával,

« egy bengáliai lángrózsával.
Mindez összesen csak 5 f t 50 kr.

A szétküldések ellenőrizet mellett történik- 
A cioportozatok beesőm igolása a mi a legna­
gyobb gondal történik, a legjutánvosabban 
lesz felstámitva; a rákász 30 kr. a k"i,ebb 50 

kr. a nagyobb csoportoknál.
A kiadóh.vatal ezen felettél, jutányos játék 
árusát mind solidokat ajánlja, s felkéri a t. c. 
közönséget ezen hiteles cvéget a többi nyeg- 

beségekkel egybe nem téveszteni.

Már csak
csupán

1 valóban gyönyörű szövet zászló, minden szín­
ben; 1 pompás türelem játék melyei gyermekek 
napituszant elmulathatnak anélkül hogy elfá­
radnának; 1 takarék tűzhely az ö,,zes vas 
Konyhaedény nyel; 1 egész doboz különféle 
osztrák katonasággal, különböző fegyver ne­
mekkel; 1 teljes tombola játék néhány nyere­
ménnyel és táblákkal mint seinte számokkal;
1 mechenikus lepke, igen nagy, mely ba fei- 
I uzatik magától repked a levegőben: 1 igvn 
érdekes mesés képes könyv; 1 remontoir zseb­
óra lanczal; 1 felöltözött béesi divatos bábu, .es=Se«aei egyne nem tevt

■gén csinos zeuémü, melyen minden zenei KÜLÖNLEGESSEGEK: Karácsonfa diszi.é-
1 W™Tr r i d/llam0kat lehet játszani kék, törbetlen brillant üvegből, minden évben 
1 >V erthetm takarezpenztar zarral; 1 posta: j használható.

^ ^OO forintot
fizetek annak, ki a dr 
szájvizét használva, valák 

apja. vagy a szájszag el

—----- ,4 legújabb! Birodalmi szabadalom 1783. sz.
felümulhatlan j Káráesonfa lámpáckák, ezines föltételekkel, 

<%é’i tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpáeskák 
legfőbb az aczélhegy által való egyszerű és 
biztos megerősítése módjuk által ajánlkoznak; 
a karácsonfa legjobb kivilágositási módja, 
ajnennyiben azok egyid-jő!eg díszül is szolgálnák 
Ara tuczalonként 2 órai égési idővel 1 frt 35» 
kr. 4 órai égési idővel 2 frt 10 kr. Péltucza-f 

Ionként is ki szolgáltaik.
Egészen uj Kirácsonfa angyalok, melynek 
szárnyai finom fonoit brillant üvegbői van, « 
mely a fentebbi lámpáeskák bűvös fényétől 
megvilágítva minden eddig létezettet felülmúl 
hatásdolgíban, d «rabja 45 kr. ugyszinte mada­
rak és pillangók e nemben, diók, szőliófürtök, 
aimák,^ körték, c/.itromok levéllel mind brillan 
üvegből, viltamféuayel. Ara darabonként 5 és 

10 kr.
1 doboz 12 vi.lany fényű üveg gyümölcs 1 

karácsonfa diszitéktil 95 kr.
Vi.lany fényű egészen uj karácsonfa gyer- 
tyac«kak 12 darabjával batfelé nagyság és vas­
tagságba

1, 2 3. 4. 5. 6.
15 kr. 25 kr. 35 kr. 45 kr. 55 kr. 05 kr.

hozzá illő gyertyatartók rugóval 15 drb. 10 
kr és 50 kr.

Gizella ezukor-ták fényképpel mint szinte 
pompás habsüteménvek dekája 4 kr, a leg-j
finomabb. Lampimok 5 — 10 kr. Bengáliai 
tűz veszélytelen szépen vtlágiló, piros, zöld, 

fehér c omagja 20 kr.
Az itt hirdetettek csakis e hó utójáig kapha­
tók, miokból a t. ez. vevők szükségleteiket 
mielébb szíveskedjenek fedezni. Játék keres­
kedőknek ez»n már úgyis annyira leszálitott 
árakk mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

A karassini borostyánkő leihelyének örökösei tisztelettel értesítik a t. ez. vevőket h 
bányáikban n igymenn« iségbeu talált borostyánkő telep miatt az árakat nagyságuk ' 
g0%-ig szállították le. 6' 8UÍ szerlD‘

E mesés olcsdságu árral remélik a természetes borostyánkő alapos, de értéktelen i 
egészségtelen utánzások által veszélyeztetett fairét ismét helyreállítani. — A biztosított és *

természetes borostyánkőből készült erős szivar-szipkák díszes tokban
ÁRAI:

Sz. cm. frt frt
I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5.—

II. 10 _ „16 4 m. 9 „ „ 12 ; ” í-

^ I - „ 10 „ „ 2.50
VT fi ” ” ® » * 2.—
VI- 6 - - 6 _ _ 1.80

VÉKONY SZIVARKA-SZIPKÁK.
Sz. cm. frt frt

L 10 hosszú ezelőtt 15 most csak 3__
II. 9 „ „10 2 som. 8 » ; 8 ; ; ff?

i - - 8 : : Ló
V- 6 - - 0 - 1.50

Fentiek árik megtartására e hirdetmény megjelenése n.pjátó! számítandó” nétrv 
gunkat kötelezünk, és fentartjuk magunknak azon jogot, esetleg ezután az árakat" fel ’T*' 

Mehrendeléseket kérjük képviselőnkhöz S ‘ fe,eme1“-

X. kér. Dampfgasse 11. elintézni.
A szétküldés az összeg beküldése vagy utánvét melleit történik.

tagak megerősít tétnek tarlósán. Hol más ezer 
nem használ, ott e szer a legborzasztóbb fáj 
dalmat csillapítja. Egy kettő, üveg ára 80 kr.

Dr Berger-féle tengeri nedve, elismert 
1-gjnbb szer. mely 14 nap alatt, még 17 éves 
filial embereknél is szép szakáit növeszt. Ko­
pasz fejüek teljesen visszanyerik hajukat, biz- 
-osité* nyuitaiik, hogy eredménytelen haszuái 
lat után a pénz visszaadatik. Egy csomag ára 
1 és 2 frt.

Dr. Klabart féle hajfestő, híjifjitó-créme 
H-gyszeri fesié-sel minden világos, fehér 
s5sz. Vörös haj e g y évre festetik be, úgy' 
hogy színét nem hagyja. A kézt és homlokéi 
nem fogja a fis ék, a szer ártalmatlan, miv-1 
csak növény-anyagokból van kéazitve. E»v 
emmag 90 kr. A szin megjelölendő.

Tyúkszem-szer. hírneve«, mely bői a tyúk­
szemre egy e.epp adatik, s két n'ap ala,t a, 
fajdalom nélkül elenyészett örökre, s azon he
50 Uem ESI üveg csak

Angol bőr-lak. Melylyel ha a lábbel- 
meg ken étik, az vízmentessé és fényessé lesz 
V regje 4n kr.

Valódi dió-olaj. Üveeje 45 kr.
j Valódi rózsa-haj-olaj ; üvegje 15 Itr. 

Klabart-féle fog- és I Valódi kölni viz; kis üveg 45, nagy tiveir 
a fogfájást vi-8ta-j70 kr.
nem marad. Mozgó Valódi email fog-pasta, mely 5 perez

alatt megfeheriti a fogakat ; darabonkiut 10 kr. 
Valódi növény-szappan, n*gy darab 10 kr.

Raktár: Industrie halle, B-c<, praters- 
(392.) trasse 16.

Spisi waa: ea-Aus
Becs, Praterstrasse 10.

Kikeleti h ó-v i r á »
(Szépítő g-l37"ceriza.-crém.e.)

Ezen szer nditö vcgyülékckből készü't és a lerrövi- 
debb idő alatt eltávolítja a bőrnek minden tisztatalaniáirát 
és a testet kápráztató fehérré, üdévc és lágygyá változ-
tatja. Ara 1 irt.

Bécsi pipere por.
Ki keleti hóvirág feltár- es rózsaszínben. A borön szilárd’ 

láthatlan s kitőno jósága. — Egy doboz ára 1 frt.

5 rillantine af°,n e£Ye0iili szer, mely a szakállt va - 
lósággal szépen és lágya* tartja, zsira­

dék hátrahagyás nélkül. Egy üvog ára 80 kr.
KnlnrifPQ (dióolaj-vegyölék). Gsak ritkán sikerül oly 
HUIUllUttÖ kitűnő készítményt föltalálni, mely az ed-

• , . , -------- dig készített valamennyi hajszert előnyösen fólúlmnlja. Azon
jeles tulajdonsággal bír, hogy a hajcsövií-edónyekse való behatolás által megeleveníti és uj tápanya­
got szolgáltát a haj tövének. Bzen kittaő készítmény szürke es vörös, egyáltalán a világos hajat hi­
hetetlen rövid^idő alatt természetes sötét színre változtatja, megerősíti a fejbőrt és meo-akadálvőzza « 
hajkihmllaet. Ara 1 frt. ° J a

La. J'

Hirdetmény.
A paczi múlt éri vágsból kikerült 

tucskó, forgács és fa végkészlet, a pa­
czi raktáruál jövő pénteken deczember 
hó 3 ik napján tartandó nyilvános árve­
résen s azonnali készpénz fizetés mel­
lett elfogván adatni ezen a kijelölt he­
lyen és reggeli 9 órakor megkezdendő 
árverésen való megjelenésre a venni szán­
dékozók illően meghivatnak.

Kelt Debreczen 1880. Nov. 29-én. !

ASTHMA.
(Ziha.)

Gyorsan é« biztosan ható sz-r a ztba 
(aathtuaj ellen, orvo-iUg megpróbálva, 
6 mint na.eg-'toiz;l2.a.t0t ajánlva, 
küld m-g bérnienive 2 Irt 50 krnak 

bérmentca bekü'déae mellett

Grniofetz A.
gyógyaeer.'gt,

Gieichenbergben, Stiriában.
Raktár Debrecz-nbeu:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában.

Tökéletesen ártalmatlan haj- é* ssakállfestő-s^er, melylyel 
* uára ós fekstére lehet festeni. Egy d/ooe ára hozzávalóval

halat szép 
frt.

__ . (.hajszesz). Legjobb hajnevesztő-eeerUrania farekbol, mely a fej- ós bőrre kittinő 
hatással bír, elősegélyezi a kigőzöl­

gést. megakadályozza a korpaképződé-*t, elősegé­
lyezi a hajnövesztést, fókép betegségek után. Ara 
e87 Bae7 tivegmek 1 frt 50 kr.

Balzsamos szájvíz
szag gondozáiáre. Rendkívül jótékony és 
hatása. Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

C*ász. kir. 
kizár, szab,

A „Paritás* 
tulajdonsággal bir, hogy 
eredeti színét. Egy űve

„PLRITAS::

nem hajfesztö szer, hamm egf tejnemd foljadék,
hajat rmegi^it, 

.Paritás* 2 frt.

mely csaknem
legfőbb 14 napne lassanként

FRANZ 0TTQ Becs, Mariahilferstrasse 38.

Valódi minőségben kapható Debrectenben GÖltl Nándor gyógyszertárában. 
(243.)

a fog- 
btisös 

frissítő

azon csodaszern 
alatt visszaadja

LAKY LAJOS.
tanácsnok.

Hirdetmény.

Mint gyógy f 

m nden idő.. 
használhat.

V.UÓDI

WILHELM
Mint gyógymód 
minden időben 

használható.

ASszvény ós ceúz ellenes

T**niSII! HSA
(vértisztitósiKr köszvény és rheuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható vérttsztitó- 

■*er Tan elöemerre.
Entredélveeve a e*. 
kir. udv. iroda 1858. | 
d-czember 7i-ki ha 

tározara eterint.

Eedménye bizonyos, 

hatása kitűnő.

Cs. kir. 6 felsége al- 
taI a hamisítás ellen 
védett. Bées 12. máj. 

1870

bv,!fr ,,e.7e,T1tÍ8Ztitj*; m’n. semmi más thea, a ,e., mittden 
ő használat altal mmeen betegségre hajlandóságot elkerget

Ez a thea 
részét átjárja és 
te.t belsejéből é

Alapos gyógyítása
zött bajnak ; valamint * 
nasnuk akar a .esten, akar az arezon

működés biztos » hosszan tartó.

mint

* u„rt",tnyn,k' rhe-minak, gyermek lábaknak és megrög- 
sobnek é, ma, testbőrön jelentkező betegségeknek, p 

ijphilia kiütéseknek.

14p vala
mererőlte,éseknél, al-bedn4nli,okUl é>

használata11 beteS8éeekQ^ ás mirigydaganatoknál, e thea tartó,

kaphat-51 Va'Ódl alakban c$ak Wiihe"" Ferencz gyógyszeresznel Neunkirchenben

1 S.vo-

H. Böszörményben f. évi Nov. 21-én 
1000 darab 100 frtos név«eges értékű részvény 
jegy kibocsátása mellett egy részvény társula- 
takarék pénztsr alakulván, a szervező bizott­
ság az alapilók által 347 drban alá jegyzett 
részvény jegyen felül marat 643 drb re zvény 
jegyek alá irá.ára záros határ időül f. évi 
Deczeinb. 15 ik napját tűzte ki.

Ezen körülmény a n. é. közönségnek 
azon értesítés mellett juttatik tudomására hogy 
a részvény jegyek Dsbreczenbeu a debreczeni 
ipar és kereskedelmi bankban, Nyíregyházon 
a nyíregyházi ipar kereszed-Imi bankban, H. 
Nanáson a H. Náná-i takarék péziárba, es H. 
Böszörményben Csalt Béla urnái az e végre 
kitett é, e tervezettel ellátott alá írási ivek­
ben alá jegyezhetők.

Minden egyes részvény jegy 100 frtos, 
névleges érléket képvisel, melynek mindegvike 
után el Jeges költségre a részvényárba betű j 
dá, nélkül 1 frt az alap tőkére" a 100 frt!
név értéknek 30%-lia vagyis 30 frt 10% tóli 
részletekben fizetendő le, és pedig elá Íráskor! 
az alá irás helyén mindjárt minden részvény 
után 1 frt és 10 frt -a 2-ik 10 frt 1881 évi 
Január 15-én a 3 ik 10 frt 1881 évi február 
15-én H. Böszörményben Lédig Sámuel szer­
vező bizottsági pénztáritoknál személvesen meg­
bízott által, vagy postai utón.

A további lépésekről, s intézkedésekről 
az alá írók, s alapítók hírlap utján nyernek 
értesítést.

H. Böszörmény 1880 Nov. 26.

Galánfi Lajos.
mint a szerTető bizo tság jegyzője.

 (467.)

2vCária,-ceii

gyoinor-cseppek;
jelen haLáeu. gyógyszer 

den bán talma
a gye
ellen

mór min­

es felülmúlhatatlan az ót- 
vágy-hiáuy, gyomor-gyen 
geség, rose szaga lehellet 
szelek, savanyu folbSfdgós 
kólika, gyomorhurut, gyo 

I morógés, hugykőkepződós 
túlságos nyalkaképzodés 
sárgaság, undor ós hányás 
főfájás (ha az a gyomorbó 
ered), gyomorgörcs, szék 
szorulat, a gyomornak túl 
terheltsége étel és ital ál 
tál, giliszta, lép- ós máj 
betegség, aranyeres bán 
t&lmak ellen.

Egy tiv.t'c-e ;ra használati utasítással 
együtt 35 kr.

Kap'i.tí: Dttbreczanbeu Dr. Rothschnek V. Emil 
Goltl Nándor gyógyszeiész uraknál, valamint az 
osztr.-magyar birodalom minden nagyobb gyógy­

szertárában ós kereskedésében.

Központi szétkSldési raktár nagyban és ki­
csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimeett gyógyszertárában

Kremsierben. Morvaországban.

utas-UssÜd Cl50fm,a8 8 rBSZ? °SZ,Va’ ” °rr01 rendelé.e u as.tassal 1 fn, csomagolás és bélyeg 10 kr.
ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő W.I TTET U fal. l* - j 

Csuzelienes thea Kérendő, mert hasonló iegvad.-<-ko»»veny és 
naK, melynek megvételétől óvom a közönséget.

Hirdetés.
Értesít!étik a nagy érdem ii t. közönség, 

hogy Zech J ózsef vendéglőjében (őzt. Mol­
nár Sámaelné féle házban minden nap egy 
egyes ebéd 40 krajezárórt kapható. Ugyan­
ott jó és olcsó érmelléki borok is kaphatók.

Az ételek ízletesek, s a borok jóságáról 
kezeskedik a vendéglős, mire a t. közönség 
figyelemre felhivatik.

(468.)

szerint készítve használati

névnélküli hamisítások as is árul-

bon:tSÍH^fZéU7 .“«-ll«6- Térti,«.i thea kapható: Dehr.cz,u 
- ' :’‘T,Án ^őKier Kereskedése ben. Bndap isten : Török József gyógyszer-

\ver A. es társánál. C.ahán • R;»,.-, n «h
^ - ----- -- zueeciücruíK

rine<o<l. Nagv^radoo^" Jánk^T*1'! g‘p".! Biener B'néL Beerben: KöiíneV Lő 

üjha-y Kái mannái. Nagv-Banyán^^Harseiek UF ‘ i ?'tndor°í!' Miskolcon:
Satoralj.-Ujhelyr: T,„Lh Józsefnél NJ‘regyb..án : Sp.tscher Dyu-lauái,

Dr.Fremonts SelbsthiíFej
egyedül jónak bizonyult esseucda, mely 
a gyöngült férfierőt teljesen 
visszaállitja. Ártalmatlanságért jót ál­
lunk, az eredmény kimaradhatlan.

Egy üvegnek, Dr. C a d e 11 e röp- 
irével együtt ára 2 frt 50 kr. Ezen 
könyv minden más tanácsot és segélyt,

gyöngyült férfierőnél, nemi betegségeknél, (mániánál, magömléseknél, feleslegessé tesz.
Magának a füzetnek ára 50 kr.

Főraktár Bécsben: Apotheke zum heiligen Leopold.
I. Plankengasae Nr. 6. (428)

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
400.099 birod. márka vagy

1231,250 frt.
főnyereményt nyerhetni u iegujabbaa rende­
zett, az áiiam által en^edélvezett és garan- 
tirozott pén/asorsolásiuái.

Az uj terr o y előnyösen Tan beren- 
dezTe, hogy nehány hónap alatt 7 sorsolásá­
nál 46040 nyeremény j itszatik ki, melyek 
közt van a 400,000 bir. márkás Tagy 231,250

bir. márka bir. márka
1 nyerőm. 200,000 1 nyerem. 12,000
1 „ 150,#00 1 24 „ 10,000
1 „ 100,000 4 „ 8000
1 . 69,000 52 „ 5,000
1 „ 50.000 68 „ 3,000
2 „ 40,000 214 „ 2,000
2 „ 30,000 581 „ 1,090
5 „ 25,000 673 . 500
2 „ 20,000 950 . 300

18 „ 15,000 25,150 
stb. stb.

„ 138

Ezen, at állam által rendeleti és garantiro-
tóit nagy sornjáték húzása

már f. é. dec. 15. ás 16. lesz
1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka 

vígy 31/, frt, 1 fél 8 márka vagy 1 s/4 frt, 
1 negyed 1% márka vagy 90 Kr.

Minden megrendelés az Összeg bekül­
dése, vagy utánTét mellett a legpontosabban 
eszközöltetik, s minden megrendelő meg­
kapja az állam ozimerével ellátott erede'i 
sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos já­
tékterv ingyen küldetik meg, ugy szintén a 
húzás u'án azonnal a sorsolási lista.

A nyeremények kifizetése az állam ga 
rantiája melleit azonnal töriénik vagy por­
tán való küldés által, vagy nagy összekötte­
téseinknél fogva az osztrák-magyar biroda­
lom minden n»sryobb városában velünk ösz- 
szekötteiéiben álló bankházakuái.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig 
nagy szerencsének örvendettek, s igen sok 
nyeremény közt többszőr a főnyereményt is 
tőlíi.ak vett sorsjegy nyerte (a többek közt :
250,000, 225.000, 150,000, 100,000, 80,000. 
60.000, 40,000 márkás stb.) melyek az illető 
érdekelteknek közvetlen ki lettek fizetve.

Reméljük tehát, hogy ily biztos alapon 
levő vállalatunk tömeges részvétnek fog ör­
vendeni. Szives megrendeléseket a közeli 
húzás miatt minél előbb kérünk megtenni 

közvetlen alólirotthoz czimezni.
KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
Mindennemű államkötvények, vasúti 

részvények és kölceönsorsjegyek megvé et 
nek vagy eladataak.

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei óönyvn/oiniájában. Pince, Veniey-h z.

1880. Xti

F EJőfizetéei
Helyben és poe

j 2g7 évre 10 frt. Négy4

I
Fél érre 5 „ Ugje^f 
Előfizetési pénz e

főpiacz. VECSEY-házj 
kesztőségbe bérmed

Előfizethetr
j TBLEGDI K. LAJOt^
( KÁROLY könyvker 
j ggerkesetőségnél. Egyl

Az egyházi aj
l

Mind a volt, mi 
fiiterek közül többed 

1 ski’la ztatAsi aj 
eett egyházi adóval, 
iskoláztatási alap nér 
is rendelkezik, már i 
leményt táplálják és 
kellene törülni az áll| 
5% val kivetni határi

Nem szólanánk 
hoz, ha ezen téves h 
poltatnék, és ha azt 
hogy akár kortes ezéli 
böl, de mindenesetre 
volt presbitereknek 
hangoztatná, hogy 
rium csakis azért c 
az egyháziadó eltöri 
tásba, és ime most 
beváltására.

Azon. téves hit 
az ingyen iskoláztatási 
egyháziadót le lehetni 
gesnek látjuk megjeg 
gyen iskoláztatási ala 
szeköttetésben nem á: 
tatással, mind a kette 
rendeltetése lévén 
gonoszság áldozná fe 
tatási pénztárt, az e, 
nak, annyival is ink, 
adópénztárból soha e

Arra nézve pedi. 
presbyterium az egy­
sére vállalkozott voln; 
*z összes presbvteri 
tolmácsoljuk — midö: 
ratu feltevést visszaút 
jiik nyíltan, őszintén, 
tani presbytereknek, 
nak sohasem volt zász 
adózás, de igenis 
kötelességének tartja 
hogy szüksége 
val ne engedje terhi 
kosait, és ezen kötele 
megfelelni, minden p: 
gének fogja tartani a 
házi község lakosság 
deni, 
dozni.

Lépés tétetett t< 
összeegyeztetésére, m 
hyterium nem látja 
lakosság érdekével ö: 
hogy mint eddig az 
pán azért, mert anm 
a.z államadó szolgál 
emelkedésével lép-:r-t 
emeltessék, ezt most 
re megakadályozni, 
ségességig leszállítása 
bek által gáncsolt j 
zölni fogja.

Nem szándékún, 
nácsot vádolni, de 
háztatható, hogv az 
sénél folytonosan lép 
adóemelésével, azt 
igy 1876-ban 14.201 
14^,800 frt, lsTS-ba: 
ben 16,000 irtot en 
anélkül 
2000 frtal

s egyiket a mai

hogv erre 
emelte

A „D E B R E C Z E

Poiitissú
1. D’Eon lovag, a szí 

dragonyoskadní

Én kérem önt mosl 
számot azon roszímiulattf 
önt, miszerint kinjomai 
N e c k-nél a z ö n báni 
* 11 b e 1 ő 1 75,000 f r a| 
Set Tettem voln: 
önnek számolni 

Ha az ember abb^ 
mások magaviseletét. M 
zott miniszterei megitelil 
•lkezdeni, hogy magát I 
H* 0 o n t r e-N o t e-kail 
a közönségnek az igazi 
közönség tiszteletet kcj 
Snnek. csekély írásbeli 
Miatt elnézhetem : ez bl 
tódon öntől valamit kial 
iparágban, mint sok mai 

Van szerencsém 
telni gróf ur:


